

## ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ

Του συσταθέντος στο Θεοδωράκειο Αλμωπίας Ν. Πέλλας Συλλόγου με την Συλλόγου με την επωνυμία "ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΚΑΙ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑΚΕΙΟΥ"

### ΙΔΡΥΣΗ - ΕΔΡΑ- ΣΚΟΠΟΣ

**ΑΡΘΡΟ 1:** Ιδρύεται Σύλλογος με την επωνυμία "ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΚΑΙ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑΚΕΙΟΥ"

**ΑΡΘΡΟ 2:** Έδρα του Συλλόγου ορίζεται το Θεοδωράκειο Αλμωπίας Ν. Πέλλας.

**ΑΡΘΡΟ 3:** ΣΚΟΠΟΣ - ΜΕΣΑ: Η με κάθε νόμιμο μέσο προάσπιση και προαγωγή της εκπαιδευτικής στάθμης του σχολείου, η εκ του εγγύς παρακολούθηση της εκπαιδευτικής αρτιότητας αυτού, η καλλιέργεια στενών δεσμών συνεργασίας με το διδακτικό προσωπικό με σκοπό την πρόοδο των μαθητών και αρωγή στο έργο των δασκάλων η προσπάθεια επίλυσης του στεναστικού προβλήματος του σχολείου και η επίλυση γενικά κάθε θέματος που έχει σχέση με την εύρυθμη λειτουργία αυτού.

**ΑΡΘΡΟ 4:** ΜΕΛΗ: Τακτικά μέλη του Συλλόγου είναι οι γονείς ή οι νόμιμα διορισμένοι κηδεμόνες των μαθητών του Δημοτικού Σχολείου και του Νηπιαγωγείου Θεοδωρακείου, οι οποίοι μετέχουν αυτοδικαίως σ' αυτόν. Κανένας γονέας δεν αποκλείεται να γίνει οποτεδήποτε μέλος του Συλλόγου, μετά την εκπλήρωση τυχόν υποχρεώσεων του.

Έκτακτα δε οι κατοικούντες στην περιοχή του Θεοδωρακείου χωρίς άλλη προϋπόθεση.

Τα τακτικά μέλη εκλέγουν και εκλέγονται, ελέγχουν δε και τις πράξεις της διοικήσεως με Γεν. Συνέλευση.

Καταβάλλουν εφάπαξ για έγγραφη ποσό δραχμών πέντε χιλιάδων (5.000) και μηνιαία συνδρομή 200 δραχμών, αυξομειούμενη αναλόγως των αναγκών του Συλλόγου κατόπιν αποφάσεως του Διοικητικού Συμβουλίου.

Τα έκτακτα μέλη έχουν τις ίδιες ως άνω υποχρεώσεις, έχουν το δικαίωμα να παρακολουθούν τις Γεν. Συνελεύσεις και να υποβάλουν προτάσεις, στερούνται όμως των δικαιωμάτων του εκλέγειν και εκλέγεσθαι.

Μέλη που καθυστερούν την καταβολή συνδρομών δεν δικαιούνται να ψηφίσουν κατά τις συνελεύσεις.

Αποβολή μέλους ενεργείται κατά τις διατάξεις του άρθρου 88 Α.Κ. από το Δ.Σ. του Συλλόγου.



**ΑΡΘΡΟ 5:** Πόροι του Συλλόγου είναι: 1) Οι από τις εγγραφές, συνδρομή και εισφορές εισπράξεις, 2) Οι δωρεές, κληρονομίες, τόκοι και πρόσοδοι και 3) Κάθε άλλος πόρος που εγκρίνεται από τη Γεν. Συνέλευση.

**ΑΡΘΡΟ 6: ΔΙΟΙΚΗΣΗ:** Ο Σύλλογος διοικείται από πενταμελές Διοικητικό Συμβούλιο, εκλεγμένου ανά διετία από τη Γενική Συνέλευση που καλείται για το σκοπό αυτό. Οι εκλογές διεξάγονται με μυστική ψηφοφορία. Η Γ.Σ. πριν από την έναρξη των εργασιών της, εκλέγει τριμελή εφορευτική επιτροπή, η οποία έχει την ευθύνη για τη διεξαγωγή της ψηφοφορίας, την καταμέτρηση των ψήφων, την κατανομή των ψήφων και τη σύνταξη των σχετικών πρακτικών ανάδειξης των εκλεγέντων. Κατά τη ψηφοφορία πρέπει να ψηφίσουν γονείς που εκπροσωπούν τουλάχιστον το ένα τρίτο των μαθητών του σχολείου. Οι γονείς έχουν μία ψήφο ο καθένας, ανεξάρτητα από πόσα παιδιά εκπροσωπούν. Στις εκλογές αυτές ψηφίζουν ο ένας ή και οι δύο γονείς κάθε μαθητή. Οι εκλογές επαναλαμβάνονται μέχρι δύο φορές, εφόσον δεν ψηφίσουν γονείς που εκπροσωπούν τουλάχιστον το ένα τρίτο (1/3) των μαθητών του σχολείου. Στην περίπτωση που δεν επιτυγχάνεται και μετά την επανάληψη των εκλογών η εκπροσώπηση του ενός τρίτου των μαθητών του σχολείου, το Δ.Σ. θεωρείται ότι εκλέγεται νομίμως, αλλά ο Σύλλογος δεν συμμετέχει στη σχολική επιτροπή, στο σχολικό συμβούλιο και δεν εκπροσωπείται στην ένωση γονέων. Στην τελευταία αυτή περίπτωση το Δ.Σ. του Συλλόγου μπορεί να αποφασίσει την επαναπροκήρυξη εκλογών για την επίτευξη των προϋποθέσεων της παραπάνω απαρτίας.

Η εφορευτική επιτροπή μετά τη διατύπωση της απαρτίας της Γ.Σ. μεριμνά για την ομαλή διεξαγωγή της ψηφοφορίας, λαμβάνει οποιοδήποτε πρόσφορο μέτρο κυρίως σε ό,τι αφορά τη διασφάλιση της μυστικότητας της ψηφοφορίας, της διαπίστωσης της ταυτότητας των ψηφοφόρων και της νομιμοποίησης αυτών ως εκλογέων.

Οι εκλογές γίνονται με ενιαίο ψηφοδέλτιο. Κάθε ψηφοφόρος μπορεί να θέσει σταυρούς προτίμησης μέχρι το 40% των εκλεγόμενων και οι θέσεις του Δ.Σ. κατανέμονται με βάση τον αριθμό των σταυρών που έλαβε κάθε υποψήφιος. Εφόσον το 40% των εκλεγόμενων αντιστοιχεί σε δεκαδικό αριθμό από 0,5 και άνω στρογγυλοποιείται στην αμέσως επόμενη μονάδα.

Ταυτόχρονα με τις εκλογές για την ανάδειξη του Δ.Σ. διενεργούνται και εκλογές για την ανάδειξη των μελών της Εξελεγκτικής Επιτροπής και των εκπροσώπων στην Ένωση Γονέων. Η εκλογές αυτές γίνονται επίσης με ενιαίο ψηφοδέλτιο και κάθε ψηφοφόρος μπορεί να επιλέξει έναν μόνον από τους υποψηφίους. Ο Σύλλογος εκπροσωπείται στην Ένωση Γονέων από έναν εκπρόσωπο ανά τριάντα μαθητές, των οποίων οι γονείς έλαβαν μέρος στις εκλογές για την ανάδειξη της διοίκησής του.

Η θητεία όλων των μελών του Δ.Σ. του Συλλόγου, της Ε.Ε. καθώς και η θητεία των εκπροσώπων στην Ένωση Γονέων είναι διετής. Η θητεία των γονέων ή κηδεμόνων που συμμετέχουν στα ανωτέρω όργανα λήγει αυτοδικαίως στην περίπτωση που τα τέκνα τους δεν φοιτούν πλέον στο σχολείο.

Μετά το πέρας της ψηφοφορίας η εφορευτική επιτροπή ανακηρύσσει, με βάση τους σταυρούς προτίμησης που έλαβαν, τους επιτυχόντες στο Δ.Σ. και τα λοιπά όργανα του Συλλόγου. Επίσης, με την ίδια σειρά, ανακηρύσσει και δύο αναπληρωματικά μέλη για το Δ.Σ. Το Δ.Σ. που εκλέχθηκε συνέρχεται σε συνεδρίαση με επιμέλεια του πλειψηφίσαντος συμβούλου εντός 15 ημερών από της εκλογής του και εκλέγει μεταξύ των μελών του τον πρόεδρο, τον αντιπρόεδρο,



τον γραμματέα και τον ταμία. Η θητεία των μελών του Δ.Σ. είναι διετής, αρχίζει την 15η Δεκεμβρίου και λήγει την 14η Δεκεμβρίου του μεθεπομένου έτους. Το Δ.Σ. του Συλλόγου ανακοινώνει εγγράφως στον οικείο Δήμαρχο τα ονόματα των αντιπροσώπων με τη σειρά εκλογής τους. Η ανακοίνωση συνοδεύεται από επικυρωμένο απόσπασμα των πρακτικών της Γ.Σ. στο οποίο αναφέρονται τα ονόματα αυτών που ψήφισαν και αυτών που έχουν εκλεγεί ως εκπρόσωποι. Με τη φροντίδα του Δ.Σ. κοινοποιούνται τα αποτελέσματα των εκλογών στον Διευθυντή του σχολείου. Τα ονόματα όλων των εκπροσώπων αποστέλλονται από το Δ.Σ. στην Ένωση Γονέων.

Το Δ.Σ. συνεδριάζει κάθε φορά που παρίσταται ανάγκη, εφαρμόζει τις διατάξεις του παρόντος και τις αποφάσεις της Γεν. Συνέλευσης, εγκρίνει ή απορρίπτει εγγραφές ή διαγραφές μελών, αποφασίζει εντός των πλαισίων των Νόμων για κάθε σχετικό με τους σκοπούς του συλλόγου θέμα, ακόμα και αν δεν περιλαμβάνεται στο παρόν, βρίσκεται δε σε απαρτία εάν παρίστανται τρία (3) από τα μέλη του.

**ΑΡΘΡΟ 7:** Ο Πρόεδρος εκπροσωπεί τον Σύλλογο ενώπιον κάθε Αρχής και κάθε προσώπου, διευθύνει τις συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου και τη Γεν. Συνέλευση, όπως επίσης και κάθε συγκέντρωση. Τον Πρόεδρο απόντα ή κωλυόμενο αναπληροί ο Αντιπρόεδρος.

Μεριμνά για την εκτέλεση των αποφάσεων της Γ.Σ. και του Δ.Σ. και ελέγχει και υπογράφει τα εντάλματα, προϋπολογισμούς, ισολογισμούς και έγγραφα.

**ΑΡΘΡΟ 8:** Ο Γεν. Γραμματέας διευθύνει το γραφείο, φυλάσσει τη σφραγίδα του Συλλόγου, τηρεί τα βιβλία και το Μητρώο των μελών. Υπογράφει μαζί με τον Πρόεδρο όλα τα έγγραφα και καταρτίζει με τον Πρόεδρο την ημερήσια διάταξη κάθε συνεδριάσεως, τηρώντας τα αντίστοιχα πρακτικά. Όταν είναι απών ή κωλύεται αναπληρώνεται από έναν των συμβούλων.

**ΑΡΘΡΟ 9:** Ο Ταμίας εισπράττει με διπλότυπες αποδείξεις που φέρουν τη σφραγίδα του συλλόγου και την υπογραφή του εισπράττοντος, τις εισφορές και όλα γενικά τα έσοδα του Συλλόγου. Ενεργεί πληρωμές βάσει ενταλμάτων που εκδίδονται μετά από έγκριση της σχετικής δαπάνης από το Δ.Σ., που υπογράφονται από τον Πρόεδρο και τον Γεν. Γραμματέα και σφραγίζονται με τη σφραγίδα του Συλλόγου.

Ο Ταμίας είναι υπόλογος και υπέχει ποινική και αστική ευθύνη για κάθε απώλεια ή πληρωμή χωρίς ένταλμα. Καταθέτει σε Τράπεζα όλες τις εισπράξεις, δυνάμενος να κρατεί στα χέρια του ποσό μέχρι 10.000 δραχμές για τις επείγουσες τυχόν δαπάνες του Συλλόγου. Ενεργεί αναλήψεις κατόπιν ειδικής εξουσιοδότησης του Δ.Σ. Τηρεί το βιβλίο ταμείου και φυλάσσει όλα τα δικαιολογητικά πληρωμής, ενημερώνει το Δ.Σ. για τη διαχείριση και στο τέλος του έτους υποβάλλει τον απολογισμό διαχείρισης και της περιουσίας του συλλόγου. Όταν είναι απών ή κωλύεται τον αναπληρώνει σύμβουλος που υποδεικνύεται από αυτόν, με ευθύνη του.

**ΑΡΘΡΟ 10:** Ο Πρόεδρος και ο Γεν. Γραμματέας συγκαλούν τις τακτικές και έκτακτες Γεν. Συνελεύσεις και Διοικητικά Συμβούλια με προσκλήσεις που αποστέλλονται ταχυδρομικώς προ 8 τουλάχιστον ημερών και υπογράφονται από





αυτούς, στις οποίες ορίζονται τόπος και χρόνος συνεδριάσεως και συζητητέα θέματα.

**ΑΡΘΡΟ 11:** Ο έλεγχος της ταμειακής διαχείρισης ενεργείται από τριμελή Εξελεγκτική Επιτροπή που εκλέγεται συγχρόνως με το Διοικητικό Συμβούλιο και της οποίας η έκθεση καταχωρείται στο βιβλίο Ταμείου.

**ΑΡΘΡΟ 12:** Γεν. Συνελεύσεις:

1) Τακτικές Γενικές Συνελεύσεις γίνονται ανά διετία και μάλιστα το πρώτο δεκαήμερο του μηνός Δεκεμβρίου, με σκοπό α) την επικύρωση των πρακτικών της προηγούμενης Γ.Σ., β) τη λογοδοσία του Δ.Σ. και την απαλλαγή αυτού από κάθε ευθύνη, γ) την εκλογή Δ.Σ., δ) την εκλογή της Ε.Ε. και των εκπροσώπων στην Ένωση Γονέων, ε) τη λήψη αποφάσεων για ό,τι αφορά το Σύλλογο.

Η Γενική Συνέλευση αποτελείται από τους γονείς των μαθητών, οι οποίοι μετέχουν αυτοδικαίως σε αυτή. Στις γενικές συνελεύσεις δεν καλούνται μόνο τα εγγεγραμμένα μέλη αλλά όλοι οι γονείς, οι οποίοι ακόμα και κατά την έναρξη των εργασιών της Γενικής Συνέλευσης, μετά την εκπλήρωση των υποχρεώσεών τους, μπορεί να γίνουν μέλη του Συλλόγου και να υποβάλλουν υποψηφιότητα ως μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ή εκπρόσωποι του Συλλόγου στην Ένωση γονέων.

2) Έκτακτες Γ.Σ. συγκαλούνται: α) Όταν κρίνει τούτο αναγκαίο το Δ.Σ., β) Όταν ζητηθεί αυτό από το 1/5 των τακτικών μελών με σκοπό τη συζήτηση ορισμένων θεμάτων και στις δύο περιπτώσεις.

3) Απαρτία των Γεν. Συνελεύσεων υπάρχει όταν παρίσταται το ήμισυ των τακτικών μελών, άλλως επαναλαμβάνεται μετά μία εβδομάδα χωρίς άλλη πρόσκληση, οπότε θεωρείται απαρτία η παρουσία οσωνδήποτε μελών.

4) Στις Γεν. Συνελεύσεις οι αποφάσεις λαμβάνονται κατά πλειοψηφία του ημίσεως πλέον ενός των εχόντων δικαίωμα ψήφου μελών με ανύψωση των χεριών ή με ονομαστική κλήση. Μυστικές ψηφοφορίες, όπου απαιτούνται, διεξάγονται από δύο ψηφολέκτες.

5) Όταν προκηρύσσονται αρχαιρεσίες οι υποψήφιοι οφείλουν να είναι τακτικά μέλη και να υποβάλουν την υποψηφιότητά τους εγγράφως προ 15 ημερών. Το Δ.Σ. μπορεί να προτείνει κατά την κρίση του και έκτακτα μέλη ως υποψηφίους.

**ΑΡΘΡΟ 13:**

1) Το παρόν καταστατικό μπορεί να τροποποιηθεί με πρόταση του Δ.Σ. ή του 1/5 των τακτικών μελών. Για την τροποποίηση του καταστατικού ή τη διάλυση του σωματείου χρειάζεται η παρουσία σε Γεν. Συνέλευση των μισών τουλάχιστον τακτικών μελών και πλειοψηφία των 3/4 των παρόντων.

2) Ο Σύλλογος δεν διαλύεται εφόσον έχει 10 μέλη και εφόσον δεν έχουν εκπληρωθεί οι σκοποί του.

3) Κάθε μη προβλεπόμενο από το παρόν λαμβάνεται από το Νόμο.

4) Με κανονισμό που εγκρίνεται από το Δ.Σ. θα καθορισθούν οι λεπτομέρειες του παρόντος Καταστατικού.

**ΑΡΘΡΟ 14:** Η σφραγίδα του Συλλόγου είναι κυκλική και φέρει στην περιφέρειά της την επωνυμία του Συλλόγου και στο κέντρο παράσταση.

**ΑΡΘΡΟ 15:** Η διάλυση του Συλλόγου επέρχεται με απόφαση της Γεν. Συνέλευσης και ακολουθεί εκκαθάριση κατά τις διατάξεις του Α.Κ., μετά το πέρας της οποίας η

τυχόν απομένουσα περιουσία του Συλλόγου διατίθεται υπέρ του σχολικού Ταμείου του Δημοτικού Σχολείου και του Νηπιαγωγείου Θεοδωρακείου.

**ΑΡΘΡΟ 16:** Κάθε τι που δεν προβλέπεται από το παρόν καταστατικό ρυθμίζεται από τις διατάξεις του ισχύοντος περί σωματείων νόμου, του Α.Κ. και του Εισ. αυτού νόμου.

**ΑΡΘΡΟ 17:** Το παρόν καταστατικό αποτελούμενο δέκα επτά (17) άρθρα, εγκρίθηκε σήμερα από τη Γενική Συνέλευση των μελών του Συλλόγου της 4-10-2000 και θα ισχύσει από τη δημοσίευσή του στο βιβλίο σωματείων του Πρωτοδικείου Έδεσσας.

## Τ Α Ι Δ Ρ Υ Τ Ι Κ Α Μ Ε Λ Η

1. Τόσας Κων/νος του Πέτρου
2. Μισάγγας Ευστάθιος του Ιωάννη
3. Κοπαίλας Ανδρέας του Χρήστου
4. Δίος Δημήτριος του Νικολάου
5. Δίος Ανδρέας του Δημητρίου
6. Γεωργίου Ιωάννης του Χρήστου
7. Μισάγγας Λάζαρος του Ιωάννη
8. Σόρτσης Δημήτριος του Γεωργίου
9. Σούγαρης Ευάγγελος Χρήστου
10. Τσότσης Γεώργιος του Χρήστου
11. Σίσκος Ανδρέας του Δημητρίου
12. Γκέσιος Αναστάσιος του Ευαγγέλου
13. Δίου Δημήτριος του Λαζάρου
14. Θανασούλης Κων/νος του Βασιλείου
15. Γεωργίου Θωμάς του Χρήστου
16. Τόσας Χρήστος του Δημητρίου
17. Τόσας Δημήτριος του Αναστασίου





- 18. Μαυρίκης Γεώργιος του Πέτρου
- 19. Δούμας Σωτήριος του Δημητρίου
- 20. Γεωργίου Σταύρος του Γεωργίου
- 21. Λίτσκας Γεώργιος του Ιωάννη
- 22. Μέσης Ευστάθιος του Ιωάννη
- 23. Μούλης Ιωάννης του Δημητρίου
- 24. Μισάγγας Δημήτριος του Γεωργίου
- 25. Θανασούλης Ανδρέας του Νικολάου

*[Handwritten signatures and scribbles corresponding to the list items]*

*Θεόδωρα  
 Επιστολή Γαλιαν ή Ικη Δερσόναν  
 για Μαθητών του Δημοτικού Σχολείου ή Νηπιαγωγείο  
 450/2000 Θεοδωρακείου*

*Επίσημα ..... 12.66 ..... και με  
 αριθμό μητρώου ..... 1138 .....  
 Έτσιστα ..... 15-1-2001 .....  
 Ο Γραμματέας*

*[Handwritten signature]*



*ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ  
 15-1-06*

*[Handwritten signature]*

*ΑΝ. ΡΟΥΣΣΟΣ*